



# Дальневосточный научный центр физиологии и патологии дыхания

- [Правила для авторов](#)
- [Требования к оформлению статьи](#)

- [Все страницы](#)

Страница 1 из 2

## Правила для авторов

В периодическом научно-практическом издании «Бюллетень физиологии и патологии дыхания» публикуются: научные статьи (клинические и экспериментальные исследования); научные обзоры, лекции и доклады; научные рецензии и отзывы; информационные материалы (освещение работы конференций, симпозиумов, съездов и пленумов по актуальным вопросам эпидемиологии, патогенеза, диагностики и лечения болезней органов дыхания).

Для публикации статьи авторам необходимо представить в редакцию **следующие материалы и документы:**

- официальное, заверенное печатью направление от учреждения, в котором выполнена работа на имя главного редактора журнала – 1 экз.;
- заключение Комитета по биомедицинской этике (для экспериментальных и клинических работ) – 1 экз.;
- рукопись статьи, набранную на компьютере – 2 экз.

Первый экземпляр рукописи на первой странице в левом верхнем углу должен иметь визу научного руководителя «в печать» с его подписью. В конце первого экземпляра статьи ставятся собственноручные подписи всех авторов. Кроме того, в конце статьи **на русском и английском языках обязательно должны быть указаны:**

- имя, отчество и фамилия (полностью) всех авторов;
- должность, ученая степень и ученое звание всех авторов;
- официальное, без сокращений название учреждения;
- точный адрес учреждения с шестизначным почтовым индексом, телефон, e-mail;

**Отдельно на русском языке** должны быть указаны почтовый и электронный адреса, рабочий и сотовый телефоны автора, ответственного за переписку с редакцией.

К публикации в журнале принимаются статьи, выполненные на современном методическом и методологическом уровне, с соблюдением «Этических принципов проведения научных медицинских исследований с участием человека» и в соответствии с «Правилами клинической практики в Российской Федерации»; все упомянутые в работе люди должны дать информированное согласие на участие в исследовании. Научно-исследовательские проекты, требующие использования экспериментальных животных, должны выполняться с соблюдением принципов гуманности, изложенных в директивах Европейского сообщества (86/609/ЕЕС) и Хельсинкской декларации, в соответствии с «Правилами проведения работ с использованием экспериментальных животных».

Редакция организует рецензирование представленных рукописей, соответствующих тематике журнала (медицина, биология), с целью их экспертной оценки. В журнале публикуются только те из них, текст которых рекомендован независимыми экспертами (рецензентами). В качестве рецензентов привлекаются авторитетные ученые предметных областей знаний, имеющие в течение последних 3 лет публикации по тематике рецензируемой статьи, которые дают аргументированное заключение (до 1 стр.) о научной ценности представленного материала и его соответствии

требованиям и тематике журнала. Рецензент оценивает: актуальность научной публикации; корректность постановок задач исследования; обоснованность, новизну и достоверность полученных результатов, а также качество их при сравнительном анализе с достижениями предметной области. В качестве положительной рецензии на рукопись редакция имеет право принимать к рассмотрению рекомендации оргкомитетов всероссийских и международных научно-технических конференций, а также представления научных семинаров академических НИИ и НТС вузов.

Все статьи, поступившие в редакцию, проходят независимое рецензирование (одностороннее слепое рецензирование: оппоненты знают о личности авторов, но авторы не знают о личности рецензентов), оригиналы рецензий хранятся в редакции журнала. Редакция направляет авторам рецензии на поступившие материалы в электронном виде. Рецензии на поступившие материалы хранятся в редакции в течение 5 лет. По запросам Минобрнауки РФ рецензии в обязательном порядке предоставляются в ВАК и/или Минобрнауки РФ.

Если в рецензии имеется указание на необходимость исправления статьи, то она направляется автору на доработку. Статья, направленная автору на доработку, должна быть возвращена в исправленном виде в максимально короткие сроки. К переработанной рукописи необходимо приложить письмо от авторов, содержащее ответы на все замечания и поясняющее все изменения, сделанные в статье. Доработанная статья при необходимости повторно направляется на рецензирование. Статья, требующая доработки после рецензирования, снимается с рассмотрения, если она не возвращается авторами более 6 месяцев.

В случае несогласия с мнением рецензента автор статьи имеет право предоставить аргументированный ответ в редакцию журнала. По решению редколлегии статья может быть направлена на повторное рецензирование другому специалисту. В случае отклонения рукописи редакция направляет автору мотивированное обоснование отказа или копию отзыва.

Редакция оставляет за собой право внесения редакторских изменений в рукопись, не искажающих её смысла (литературная и технологическая правка).

Направление в редакцию работ, которые уже напечатаны в других изданиях или посланы для публикации в другие журналы, не допускается. Рукописи, оформление которых не соответствует указанным «Правилам для авторов», редколлегией не рассматриваются.

Авторский гонорар не выплачивается.

Рукописи и электронные носители информации авторам не возвращаются.

Корректурa высылается для сверки электронной почтой.

### **Объем и структура статьи**

Объем статей, описывающих оригинальные исследования, не должен превышать 5 страниц машинописного текста, казуистические сообщения должны быть в пределах 2 страниц, рецензия – 3, обзор литературы, лекции – 6 страниц. В публикациях следует пользоваться современной русскоязычной научной терминологией. Статьи должны быть написаны грамотно, текст и остальной материал – тщательно выверены, цитаты визируются автором на полях рукописи.

При написании статьи в журнал «Бюллетень физиологии и патологии дыхания» автор должен следовать **следующему плану.**

В начале первой страницы пишется: УДК, инициалы, фамилия автора статьи; название статьи (крупный шрифт); полные официальные названия учреждений, где выполнена работа. Далее приводится текст реферата (резюме) на русском и английском языках и ключевые слова на русском и английском языках. Затем следует введение, где формулируется суть исследования, кратко обсуждается современное состояние вопроса, ставится цель и соответствующие ей задачи исследования. В разделе *материалы и методы исследования* описывается положенный в



основу статьи материал, методы постановки эксперимента, в клинических и лабораторных статьях должно быть указано, что соблюдены все этические нормы, указаны методы статистической обработки материала. Далее приводятся *результаты исследования и их обсуждение*, в заключение подводится итог полученных результатов, делаются *выводы*, приводится список использованной *литературы*. В конце статьи приводятся сведения о каждом авторе на русском и английском языках (см. выше).

- [Главный редактор](#)
  - [Редакционная коллегия и редакционный совет](#)
  - [Редакционно-издательский отдел](#)
  - [Правила для авторов](#)
  - [Порядок рецензирования рукописей](#)
  - [Архив номеров](#)
  - [Контактная информация](#)
-